
Tér vezet.

az Arany János év megünnepléséről.

1957 kettős évforduló: március 2-án lesz 140 eve a,kolto 
születésének, október 22-én 75 éve a halálának.„Az elmúlt evek 
irodalmi ünnepségei során még nem volt megfelelő alkalom Arany 
János költészetének megfelelő méltatására, nepszerüsitesere.

. Arany akadémiai működése nemcsak arra kötelezi az Akadé
miát, hogy az évforduló megünnepléséről a saját,kereteben gondos
kodjék, hanem arra is, hogy a többi alkalmakat is kezdeményezz 
és szorgalmazza.
Az ünnepi év tervezett eseményei:

1 ./ A születési évforduló megünneplése Nagyszalontán. „
Az illetékes román szervek március 2-án rendeznek ünnepse 
geket. Az ő meghívásukra Tolnai , Gábor /lev. tag utazott 
agyszalontár a az Akadémia kepviseleteben.

2 »/ A Magyar Tudományos Akadémia és a Müvelodesügyi Miniszté
rium kiállítása a Nemzeti Muzeum dísztermében. , , ,
A kiállítást augusztusban nyitnák megles az őszi évforduló
ig nyitva tartanák. A Petőfi-Muzeum vállalja az előkészí
tést, Keresztury Dezső az Akadémia megbízásából az irányí
tást.
A kiállítás költsége hozzávetőleg 100.000.Ft. Ennek az ősz- 
szegnek jelentős részét a Müvelodesügyi Minisztériumnak, 
/Múzeumi Főosztály, Népművelési Főosztály/ kell vállalnia. 
Az eddig rendezett nagy irodalmi kiállítások anyagilag nem 
terhelték az Akadémiát. Arany Jánost olyan^szoros szalak 
fűzik az Akadémiához, hogy ezúttal a költségekből is vál
lalni kell bizonyos részt. Kérjük az Elnökségét, hogy a 
Müvelodesügyi Minisztériummal tárgyalja meg a költségek ie- 
dezésének lehetőségeit.

5 ./ Nagykőrösi ünnepségek, r ,
Az Arany János gimnázium ez év távászán kiállítást rendez. 
A kiállítás patronálását a Petőfi Muzeum vallatja. Tervezik 
ezen kivül ünnepélyek rendezését és az Arany János Társaság 
felújítását. Az Akadémiának képviseltetni kell magát a ren
dezendő ünnepségeken.

4 ./ Az őszi emlékünnep. , „ „„„
Az Arany szobor és a síremlék megkoszorúzását a ^.ováro^ ren
dezi az iskolák ifjúságának részvételével. Az Akadémia mind
két emlékművet megkoszorúzza.
Az évforduló napján az Akadémia rendezi alközponti emlék-, 
ünnepélyt a díszteremben. Az I. Osztály vallatja az ünnepi 
est előkészítését és rendezését.

5 ./ Külföldi vendégek meghívása, . TT. . . ,
Kérjük az Elnökséget, tárgyaljon a Müvelodesügyi Miniszté
riummal és a Kulturkapcsótátok Intézetevei, lehetséges— e 
külföldi vendégek — írok, irodalomtörténészek — meghívása 
az őszi ünnepségekre.
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6 ./ Emlékszoba berendezése az Akadémián.
Az Arany-emlékszobáról az I, Osztály már az elmúlt évben ha
tározatot hozott. A terveket az őszi évfordulóig feltétlenül 
meg kell valósítani, hogy az ünnepélyes megnyitás az évfor
duló napjára essék. Mivel az Akadémia Könyvtára nem rendel
kezik megfelelő helységgel, helyes lenne azt a szobát beren
dezni, amelyben Arany meghalt. Ez a klub belső szobája.
A jelenlegi berendezés megtartásával el lehetne itt helyezni 
az Akadémia birtokában lévő tárgyi emlékeket és néhány ki
sebb tárlóban kéziratokat, képeket és kiadványokat. Ezt a be
rendezést huzamosabb ideig fent lehetne tartani, hogy ezzel 
is emeljük a klub reprezentatív hatását. Az Arany-szoba be
rendezését az Akadémia Könyvtára vállalja.
Meg kellene fontolni, hogy hasonló szobát rendezzünk be a 
klubban az első nagy költő akadémikus, Vörösmarty emlékére 
is,

7 ./ Az Irodalomtörténeti Intézet gondoskodjék a tervbevett Arany
kiadványok megjelentetéséről, elsősorban a kritikai kiadás 
folytatásáról.

Az emlékév munkáinak irányítására és ellenőrzésére Barta 
János és Keresztury Dezső kapjon megbízást.

Budapest, 1957 február 28.

Az I. Osztály vezetősége.
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